

鸡公山上有个百年老邮局

市民呼吁相关部门修复保护



门牌上“鸡公山南街59号”的字迹依稀可辨

信阳消息 (首席记者 李亚云)“鸡公山南街西边山坡上有个百年老邮局。”昨日,市邮政局工作人员徐生力向本报提供了这个信息,并带领记者一行前往探访。而面对重回视野的老建筑,市民纷纷呼吁相关部门予以重视和保护。

“据《信阳邮电志》记载,鸡公山邮局最初在南街西坡。鸡公山山上邮局成立于1908年,是中国邮政史上负有盛名的百年老邮局之一。”徐生力说。

老邮局位于鸡公山南街西山坡,被新建的四层楼饭店所挡。绕过这个新建大楼,在两座楼房的间隙有一个两米宽的石阶,登上去,向右拐,尖顶红房出现在眼前。石柱承重砖墙,封闭式外廊,舍地下室二层。室内木地板、木百叶门窗,

屋顶为波浪式嵌铁瓦,尖顶红房,外观古朴典雅。

“这栋房子的墙体为石头,坚固牢靠,房顶的铁皮是当时进口的材料,尽管生锈了,但不渗漏。”鸡公山现任邮政局长夏大志说。门上的铁质门牌尽管锈迹斑斑,但上面“鸡公山南街59号”的字迹依稀可辨。

“听说这个邮局设立的时候,其他县还没有邮局呢。那时这里有好多外国人,包裹、汇款还有有机要邮件,需要传递。”那时邮局局长可神气,为了保护邮件,随身还带有枪呢。”……老邮局的故事被鸡公山上的居民口口相传。

据史料记载,1906年,汉口邮界总局邮政司英人多诺芬在鸡公山下的小镇设立邮政分局。1908年,开封副邮界派员来到鸡公山,租房开设简易夏季邮局,秋凉撤回人员。

“那时候,老邮差练的腿功可是了得。”徐力生说,“据《鸡公山指南》记载,修于清朝末年的登山古道是山上的一条老邮路,长约3公里,有1221个石阶。那时,一天接火车邮件送6趟,延1221个石阶上下12次,足见当时外国人上鸡公山避暑的人数之多。”

而今,掩映在高楼与群山中的老邮局早已不见当时的繁华。“鸡公山老邮局是信阳境内目前仅存的百年邮政文物,有着珍贵的历史价值和文化价值,现在藏在深闺无人识,十分可惜。”徐生力说。

鸡公山万国文化研究会会长姜传高表示,希望有关部门对日益受损的老邮局重视起来,加快整修修复工作,让当代人进一步了解过去那段历史,接受传统教育。

五月“飞雪”竟是杨絮起舞

过敏人群出门可戴口罩,穿长袖长裤

信阳消息(见习记者 郭晓雨)“4月飘柳絮,5月飘杨絮。”这几日,只要是出行的市民都会选择戴上口罩来防御漫天飞舞的杨絮。可尽管“武装”了,很多市民还是出现了喉咙干痒,皮肤过敏等症状。

昨日,记者走访我市多家药店,发现一次性医用口罩的销售十分火爆。在四一路、五星路的多家药店,记者都看到一次性医用口罩和其他布制口罩被放到了醒目位置,不少市民都是一次性买一大包供全家适用。

药店销售人员表示,每年进入春夏交替的季节,这种医用一次性口罩都会热卖一段时间。“很多人对杨絮过敏,只好戴口罩预防。和布制口罩相比,一次性口罩透气性更强,也更卫生方便,所以卖得比较好,5个装的一次性医用口罩5元钱一包,很多市民都是两三包的买。”

市民田女士的工作单位附近有颗杨树,每到这个季节就会飘到办公室内,“小纱窗也拦

不住它,最近坐在办公室内不戴着口罩都不敢呼吸。”

据介绍,杨絮是杨树种子外面的一层絮状物。每年5月,杨树的种子借助白絮通过风在空中飘荡,寻找合适的生长地点。因此,这是杨树繁殖的一条重要途径,而杨絮则是一种“变态果皮”。气候适合的话(风较大),杨絮可以传播很远。

“杨絮本身并不会导致过敏,但它在空气中会和某些复合成分结合,形成过敏原,这些过敏原会导致皮肤痒、出现红斑、打喷嚏不止、流鼻涕、咳嗽,甚至哮喘等过敏症状出现。”报晓新村社区医生万明霞告诉记者,一般患者在通过过敏皮试确定是否对杨絮过敏后,可服用抗过敏的药物减轻过敏症状。但是,普通抗过敏的药物会导致嗜睡等副作用,所以,防止过敏的最好办法就是减少外出活动的时间,如果外出,最好戴口罩,穿长袖长裤。

银行人员拾到现金7000余元,然而苦等近3个月,失主仍未现身

丢钱的老乡,快来认领吧

地点:信阳农行固始县支行武庙分理处

信阳消息(见习记者 郭晓雨)“快3个月了,也没有人上门打听,我真替失主着急啊。”昨日,信阳农行固始县支行武庙分理处大堂经理张克服联系本报,希望帮忙寻找一位失主。

张克服告诉记者,2月26日上午,他像往常一样在营业大厅值班,在大厅巡视时发现座椅上有一个红色的塑料袋,里面还包裹着东西。“我当时害怕是顾客将随身携带的物品弄丢了,赶紧上前将包裹打开发现,结果里面竟然是两沓子现金,我赶紧叫来运营主管柳哗将现金清点了一下,发现整整7400元。”张克服说,当时也没有联系到失主,就马上向公安机关进行备案。

“因为那天当地电力部门停电检修,网点监控系统未正常工作,无法调阅当日录像资料,塑料袋中又无其他信息表明失主

身份,所以到现在也没有找到失主。”武庙分理处运营主管柳哗告诉记者,事情发生后,为了妥善保管现金,以便以后失主认领,他和张克服向分理处负责人及支行领导作了汇报,按要求将拾得款项存入“66999其他应付款”科目,并在《柜面重要事项登记簿》上详细记载相关事由,包括钱款发现的地点、面额、号码等。

“我们一直都在等待失主,希望失主或者热心人看到这个信息,赶紧与我们联系。”张克服说。



安全常识

家中三大“惹火”区域

据统计,全国每年发生的火灾中,有近九成都发生在家庭中。要想实现家居安全,必须对家里每一个区域的相关防火常识都有所了解,从而最大限度地减少家庭火灾的发生。

区域一:客厅

1.沙发。沙发垫子很容易被未熄灭的烟蒂点燃。这种现象不仅隐蔽难以察觉,而且易产生致命的烟气。

2.空调。客厅空调放置时应远离易燃的窗帘,或者使用阻燃型织物的窗帘;在空调运行过程中,若闻到异味,应立即关闭。

3.电视机。电视机后面应预留充分的空间,以便散发机内产生的热量,不用时要将插头拔掉。

4.电线。为避免电路负荷过大,切勿将多个电器连接

在同一电路上。此外,每年应至少对家中的所有电器检查一次。

区域二:厨房

1.油烟机。使用油烟机时,灶具不得干烧,避免大量热气被吸入油烟机内,引燃机内油污。

2.灶具。灶具四周不能堆放杂物,如废纸或其他易燃物品;灶具应经常清洗,避免积存油脂。

3.电冰箱。应保持电冰箱周围空气流通,安装冷凝器的一面和墙的距离应在10厘米以上。

(未完待续)

